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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "STABILE OCCUPATO DI CORSO FARINI 25 - QUALI INTERVENTI 
POSSIBILI?" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 4 FEBBRAIO 
2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO 
 
che in data 5 dicembre 2012, a seguito dello sgombero del locale occupato in via Verdi 15, noto 
come "la Verdi 15", gli occupanti, dopo reiterate manifestazioni e scontri con le Forze 
dell'Ordine, hanno occupato l'ex commissariato di corso Farini 25; 
 

RILEVATO CHE 
 
- numerosi cittadini denunciano l'utilizzo abituale e pubblico di stupefacenti, anche in pieno 

giorno; 
- l'edificio in questione risulta di proprietà del demanio, quindi pubblico; 
- una raccolta firme tra i residenti di zona aveva richiesto che l'Amministrazione si 

adoperasse affinché l'edificio venisse adibito a servizi di tipo socio-assistenziale e che 
venisse stilato un progetto di valorizzazione della struttura a favore del quartiere Vanchiglia 
e dei suoi abitanti; 

- in via Pallavicini 20, a circa 50 metri dall'edificio occupato, ha sede una scuola 
dell'infanzia, frequentata quotidianamente da bambini e famiglie, costretti ad assistere 
all'utilizzo di stupefacenti e ad altre scene di degrado ed inciviltà; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- il degrado e l'utilizzo del palazzo come rifugio per sbandati e malviventi era noto 

all'Amministrazione, anche su segnalazione del Consiglio di Circoscrizione, anche da 
prima dell'occupazione dello scorso dicembre, ma che nessuna iniziativa era stata posta in 
essere per riqualificare l'edificio, destinandolo ad attività utili per il quartiere; 

- gli occupanti non solo fruiscono abusivamente dello stabile, ma anche delle utenze (luce, 
gas e riscaldamento) tuttora allacciate;  
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INTERPELLA  
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) quali iniziative intendano assumere per garantire la sicurezza e la serenità dei cittadini, in 

particolare dei bambini e delle famiglie che frequentano la scuola dell'infanzia ubicata nelle 
vicinanze; 

2) quali siano i passi che si intendano compiere affinché venga effettuato dalle autorità 
competenti lo sgombero del palazzo, restituendolo all'uso pubblico; 

3) quale onere rappresentino per la Città i consumi di acqua, luce, gas e combustibili per 
riscaldamento, utilizzati abusivamente dagli occupanti e quali misure si possano 
intraprendere per impedire ulteriori indebiti consumi.  

 
F.to Silvio Magliano  


